

# 白天是公安民警,下班后巡视湘江水面 民警陈伟:义务巡逻 守护生命

株洲晚报融媒体中心/易楚瞳 廖智勇



平凡人的精彩人生

华灯初上,晚风徐徐,前来湘江边戏水的市民依旧络绎不绝。人群中,一位身着红背心的身影分外显眼,他来回踱步,时刻紧盯江畔浅水区的人群,并不时提醒带小孩的家长注意安全。



▲陈伟(左)与湘江义务救援队队员合影。受访者供图

## 陈伟的惬意“夜生活”

每年7月至9月,他都在城区湘江岸边巡逻,这件事陈伟整整坚持了3年。但凡单位不加班,下午6点30分,他基本会准时抵达责任片区。在乱石滩上就着江风吃晚餐,听着周围不时传来的欢声笑语,偶尔与熟识的市民聊上一两句,陈伟觉得这样的“夜生活”惬意又有意义。

## 本月已成功救起两人

8月18日晚上9时许,正在巡逻的陈伟听见不远处水中传来女子呼救,他立刻跳进江水中营救。“最先下水救她的是她的丈夫,但那位男士施救方法不对路,很快体力不支。”陈伟说,当时情况紧急,他马上冷静下来,5秒钟内制定好施救方案。他游向溺水的女士后,将浮力板塞到她面前,然后绕到她背后用左肩顶着两人往江岸回游,终于将两人救出安全脱险。

“知道了,陈叔,我们就在附近玩一下,不会往深水区走。”几位家长见“红背心”向自己靠近,便笑着回应道。这位被市民称作“陈叔”的汉子名叫陈伟,今年53岁,是市公安局石峰分局网安大队民警,也是株洲湘江义务救援队队员。

心禁不住想为群众做点什么,杜绝类似情况再发生。”谈及加入湘江义务救援队初衷,陈伟说道。陈伟的责任片区经株洲大桥延至河西天元大桥,暑期三个月,他几乎每天会在河滩上来回巡查七八次,直至晚间江畔戏水人群散尽,他才能和救援队的其他队员分别回家。

## 陈伟的惬意“夜生活”

“有陈叔在,我们很安心!”见记者采访陈伟,有市民过来插话道。陈伟的妻子也是湘江义务救援队成员,当初正是因妻子引荐,他才加入到这支志愿者队伍。如今,夫妻俩已经成为河西江畔的名人。一双拖鞋、一块浮力板、一件印有“湘江义务救援队”的红色背心就是两口子巡逻江畔的全部装备。他们用一身黝黑的皮肤,换来万千市民的安全。

## 他为“大国重器”撑起防雷“保护伞”

株洲晚报融媒体中心/易楚瞳 通讯员/欧阳家林

清荷秋云起,处暑正微凉。8月25日,在天元区新马工业园的湖南中普技术股份有限公司,偌大的生产车间一派热火朝天景象。工人一将电动汽车充电系统专业防雷器装车,并运往小鹏汽车等新能源汽车制造商。公司总经理、高级工程师殷建云询问质量检验工程师有关产品检测数据后,即在产品质量证明书上签了字。

## 下海经商

2009年,原本应从火箭军某部退役转业至地方任怀化市统计局副局长的殷建云,在任职名单公示后,毅然选择自主择业,下海经商。“当时弟弟正值创业关键期,母亲认为‘兄弟齐心,其利断金’,索性同意我回来帮衬自家兄弟。”众人不解他为何好端端的“铁饭碗”不要,偏偏选择自主创业,而殷建云不后悔自己的决定,相反看好市场前景。

一路坎坷走来,两兄弟的公司由最初租用株洲市特殊教育学校的两间简陋教室,变成如今占地30亩的现代化标准厂房;公司员工由原来16名下岗工人,形

成了拥有5名高级工程师、39名科研骨干的专业研发团队和百余名员工组成的生产队伍。企业走向专精特新发展之路,公司营业额也由2006年的不足百万元突破至如今近亿元。“我是一名军人,退役不褪色。往后岁月,我将继续以报国之志,为奉献国防建设为荣。”为此,殷建云下生产车间3个多月,从普通工人开始干起。如今,他不仅是公司合格的管理者,也是特种防雷产品研发团队“主心骨”,其参与研发的风电防雷技术,打破了国外同类产品垄断,并获得发明专利10余项。

## 赢得赞誉

中车、明阳、金风等集团的风力发电机应用该公司同类产品后,风机、风叶受损率大幅下降。公司的车载直击雷防护装置,在行业技术实测中斩获佳绩,为我国“大国重器”撑起“保护伞”。该公司与西安交通大学展开产学研合作,建成中南地区最大的雷击试验站,并完成“北京奥运村弱电系统防雷工程”“韶山毛泽东故居综合防雷工程”等重要防雷项目。产品广泛应用于移动通信、气象、电力、风电、光伏、国防信息化等多类领域。腰包鼓了的殷建云不忘初



▲殷建云在生产车间巡查产品质量。记者/易楚瞳摄

## 开奖 (开奖日期:2022年8月28日)

双色球 第2022099期 01 11 23 24 26 32 15  
3D 第2022230期 6 6 0  
排列3 第22230期 9 0 1  
排列5 第22230期 9 0 1 9 6  
体彩 七星彩 第2022099期 9 7 9 4 2 0 10

美达影城 (8月29日)  
独行月球 11:20 12:10 13:35 14:50 15:50 17:05 18:05 20:20 21:30 22:35  
新神榜:杨戬 10:25 11:50 12:50 14:20 15:20 16:45 17:45 19:10 20:10 21:35 22:35  
世界上最爱我的人 11:10 22:25  
明日战记 16:40 20:30  
断·桥 13:05 17:10 19:20 21:35  
雀斑公主 09:55 14:25 19:20  
小黄人大眼萌:神偷奶爸前传 11:30 13:05 15:25 18:35  
芦淞区钟鼓岭七星潮流购物公园五楼(株洲书城对面) 订票热线:28106878



# 百米长廊设50个摊位,每年8月举办,每周两次 湘水湾小区夜市受居民热捧

株洲晚报融媒体中心/易楚瞳

“老板,来两碗凉粉。”“叔叔,买蛋黄酥吗?它是我和妈妈一起手工做的,可好吃了。”近日,在天元区湘水湾小区里,一场别开生面的迷你版夜市正在如火如荼地进行。

## 迷你版夜市,“醉”美小区夜

与“网红”枫溪夜市火爆C位“出道”不同,这个由物业、邻里之间共筹的夜市新坐标,融合了“美食”“睦邻”“生活实践”等关键词。百米长的小区公共长廊,入驻包括美食、文创、农产品、娱乐互动等50个摊位,形成食、娱、体、演、展等多元一体的小区内部消费市场。湘水湾物业公司工作人员唐幸表示,小区夜市每年8月举办,每周两次;自2019年第一次筹办后,已由最初的跳蚤市场变成如今的迷你版夜市,小区内各个年龄层次、群体均能参与其中,深受大伙喜爱。

## 城管:助力“夜经济”稳中求进

“考虑到小区以居住为功能,因此夜市提前7天至10天就会开始报名,并选择在周末开业,营业时间也仅限于晚上7点至9点,尽量减少对住户日常生活的影响。”唐幸说。陈女士作为小区夜市的“忠粉”,每场摆摊都没落下。“我是在公司做人力资源的。

# 50平方米自建房 隔成12间“格子房” 住的是服装加工厂的员工,该房已被拆除



▲工人在拆除“格子房”。记者/杨凌凌 摄

本报(株洲晚报融媒体中心/杨凌凌 通讯员/胡子凤)50多平方米的自建房,被承租用户木板或者空心砖进行“改造”,分隔成12间“格子房”,不仅改变了房屋原有结构和格局,还存在重大消防安全隐患。“8月27日,在龙泉街道工作人员的见证下,位于新芦淞服饰都市工业园的一处“格子房”被拆除。新芦淞服饰都市工业园27栋的一楼被租赁给李女士十余年,作为服装加工厂的老板,李女士承租后,把50余平方米的一层楼改造成了12间“格子房”,用于员工居住。由于“格子房”隔断均为木质结构,如果发生火灾,后果将不堪设想。

“我们在前期摸排过程中发现了这一情况后,立即督促租户进行整改。”龙泉街道相关负责人表示,经工作人员多次入户宣传发动,李女士认识到这种改建行为存在重大安全风险,便主动拆除隔断墙,将“格子房”恢复原貌。据了解,8月27日,新芦淞服饰都市工业园1至30栋以及龙泉村共14户经营户自拆“格子房”面积约1000余平方米。龙泉街道相关负责人表示,将加大辖区“格子房”动员拆除力度,对于已经拆除的,将定期巡查,做好常态化管理,保障居民有一个安全、和谐的居住环境。

## 有爱 八旬老人捐资助学

本报(株洲晚报融媒体中心/何春林 通讯员/刘星)23日上午,84岁的退役军人彭泽良赶赴天元区三门镇,将4000元助学金送到贫困学子小冉与小涛(均为化名)手中。“你们很有出息,困难是暂时的,我们一起克服,以后也可以随时找我。”见到受助学生后,彭泽良给每人资助了2000元,勉励他们继续努力学习,早日成为社会的栋梁之材,做国家有用之人。

今年,小冉和小涛以优异的成绩考入南方中学。小冉的父亲早年因病去世,家里四口人,奶奶年事已高,患有老年慢性病,长期靠药物维持。姐姐在武汉华中科技大学念书,母亲在小区当保安,只有微薄的工资。小涛的母亲是低保户,肢体二级残疾,常年坐在轮椅上需要人照顾,父亲只能在附近打点零工赚点补贴家用。彭泽良今年84岁,现居住在天元区栗雨街道湘湾社区,参军26年。退伍回到株洲后,其不改军人本色,始终热心公益事业。2020年初,彭泽良将一万元钱通过慈善机构捐给武汉“抗疫”;去年8月株洲“抗疫”期间,他做志愿者,每天配合社区工作人员值勤,为居民测量体温。

## 开心 留守儿童过别样暑假



▲孩子们体验美食。记者/杨如 摄

本报(株洲晚报融媒体中心/杨如 通讯员/蒋佳威)“第一次参加夏令营,太开心了!”为了更好地关爱留守儿童,8月25日至26日,共青团天元区委联合同心社举办2022年天元区“七彩假期,情暖童心”夏令营活动。来自天元区群丰镇、雷打石镇和三门镇等地的25名留守儿童,在15名青年志愿者的带领下,来到动力谷展示中心、株洲市规划展览馆、株洲市博物馆、神农塔及美的时代广场等地游览参观,并参与一系列主题活动,开阔了视野,增长了才干,领略了株洲的风光和魅力,度过了一个多彩难忘的假期。“你看,这是我做的冰淇淋蛋糕,既好看,又好吃。”8月26日上午,美的时代广场二楼,25名孩子分批体验了面包DIY,他们品尝着自己动手做的美食,开心不已。



盛康·国际颐养苑 29年专注养老托残 班车接送实地考察  
地址:株洲市芦淞区枫溪街道曲尺村盛康国际颐养苑 联系电话:28838888  
扎根本土 不忘初心 心系民生 服务社会  
本案由株洲日报社纸媒运营部独家设计、策划。执行人:唐先生13873328648(微信同号) 广告